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Stimate domnule Ministru,

Referitor la adresa dys. nr. 10344/DRP/11.12.2014, vă transmitem, alăturat, răspunsul 

Ministerului Sănătății la interpelarea domnului senator Nistor Vasile, privind "carduri europene 

de asigurări de sănătate".

Cu stimă,

Domnului EUGEN NICOLICEA

MINISTRU DELEGAT PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL
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Stimate domnule senator,

Referitor la interpelarea dvs., privind "carduri europene de asigurări de sănătate", vă 
comunicăm următoarele:

Fondul estimat a se aloca în anul 2015 cu destinație „ Prestații medicale acordate în 
baza documentelor internaționale" este de 350 milioane lei,

Acest fond se va utiliza pentru plata serviciilor medicale acordate în baza cardului 
european de asigurări sociale de sănătate (CEASS) sau certificatului provizoriu de înlocuire a 
cardului (CIP), formularului S2/E112, formularelor de reședință - Sl/(E106, E109, E120, E121), 
respectiv pentru rambursarea în conformitate cu prevederile art. 7 din Ordinul președintelui 
Casei Naționale de Asigurări de Sănătate nr. 729/2009 pentru aprobarea Normelor 
metodologice privind rambursarea și recuperarea cheltuielilor reprezentând asistența 
medicală acordată în baza documentelor internaționale cu prevederi în domeniul sănătății la 
care România este parte, cu modificările și completările ulterioare, a contravalorii serviciilor 
medicale devenite necesare pe teritoriul altui stat membru UE/SEE/Elveția, respectiv pentru 
rambursarea serviciilor medicale solicitate de asigurații români într-un alt stat membru UE în 
baza Directivei 2011/24/UE privind aplicarea drepturilor pacienților în cadrul asistenței 
medicale transfrontaliere.

Numărul cârdurilor europene de asigurări sociale de sănătate (CEASS) distribuite în 
2014 este 192.530.

Numărul certificatelor provizorii de înlocuire a cardului european de asigurări sociale de 
sănătate (CIP) distribuite în 2014 este 16.208.

Precizăm că numărul CEASS/CIP-urilor emise într-un an, nu reprezintă numărul 
asiguraților ( CNP-uri) întrucât pentru un asigurat se pot emite mai multe CEASS/CIP-uri.

Precizăm că în evidențele Casei Naționale de Asigurări de Sănătate nu sunt date privind 
numărul asiguraților români care în timpul șederii temporare într-un stat membru 
UE/SEE/Elveția, au utilizat cardul european de asigurări sociale de sănătate sau certificatul 
provizoriu de înlocuire a cardului emis în anul 2014.

Procedura de rambursare a serviciilor medicale acordate într-un stat membru 
UE/SEE/Elveția în baza cardului european de asigurări sociale de sănătate sau a certificatului 
provizoriu de înlocuire a cardului, are loc la nivel interinstituțional.

Astfel în cazul asiguraților români care au beneficiat de asistență medicală pe teritoriul 
altui stat membru al UE/SEE/Confederația Elvețiană, în baza cardului european de asigurări 
sociale de sănătate sau a certificatului provizoriu de înlocuire a cardului în numele caselor de 
asigurări, instituția de la locul de ședere completează formularul european E 125 „Extras 
Individual privind Cheltuielile Efective" și îl transmite casei de asigurări prin intermediul Casei 
Naționale de Asigurări de Sănătate.
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În conformitate cu prevederile Regulamentului (CE) nr. 987/2009 al Parlamentului 
European și al Consiliului din 16 septembrie 2009 de stabilire a procedurii de punere în aplicare 
a Regulamentului (CE) nr. 883/2004 privind coordonarea sistemelor de securitate socială, 
creanțele stabilite pe baza nivelului real al cheltuielilor sunt înaintate organismului de legătură 
al statului membru debitor în termen de 12 luni de la expirarea semestrului calendaristic în 
timpul căruia aceste creanțe au fost înregistrate în conturile instituției creditoare.

În acest context, se pot emite formulare E125 ca urmare a utilizării de exemplu în 2014 
a cardului european de asigurări sociale de sănătate, până la finele anului 2015.

Cu stimă,

Domnului senator NISTOR VASILE 
SENATUL ROMÂNIEI
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